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năm học 2013-2014

Phần I:

SƠ KẾT HỌC KỲ I – NĂM HỌC 2013 – 2014
A. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH
I. THUẬN LỢI:
Được sự quan tâm chỉ đạo kịp thời của phòng GD&ĐT cùng các cấp chính quyền địa phương, sự quan tâm của phụ huynh học sinh. Tất cả cán bộ, giáo viên đều có tinh thần trách nhiệm, chấp hành tốt nội qui, quy chế nhà trường, nhiệt tình tham gia các phong trào đoàn thể.
- Đội ngũ cán bộ giáo viên đa số trẻ khỏe, tích cực, nhiệt tình, lại được bồi dưỡng nâng lên qua các lớp đào tạo từ xa, tại chức và tiếp thu các chuyên đề do phòng giáo dục tổ chức.

- Cơ sở  vật chất được quan tâm sửa chữa, trang thiết bị phục vụ cho việc dạy và học được bổ sung kịp thời.

II. KHÓ KHĂN:
- Hiện tại trường đang sử dụng các phòng học nhờ tiểu học nên cơ sở vật chất  không đủ tiêu chuẩn để tổ chức chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ nên làm ảnh hưởng không ít đến việc phổ cập mầm non trẻ 5 tuổi. Trang thiết bị cho việc dạy của giáo viên và việc học tập - vui chơi của trẻ còn thiếu thốn, chưa có sân chơi cho trẻ vì vậy chưa thật sự gây được  lòng tin cho nhân dân khi gửi con đến trường.

- Đội ngũ giáo viên đa số mới ra trường chưa có nhiều kinh nghiệm trong giảng dạy. Một số còn chậm trong việc đổi mới phương pháp dạy học.

- Một bộ phận không ít gia đình phụ huynh còn nghèo chưa quan tâm đến việc học của con mình.

III. CĂN CƯ XÂY DỰNG BÁO CÁO:
- Căn cứ  công văn số 615/PGD ĐT  ngày 26 tháng 12 năm 2013 về hướng dẫn thực hiện  báo cáo  sơ kết học kỳ I năm học 2013 – 2014 của PGD& ĐT An Minh;

- Căn cứ Quyết định số 848/QĐ–SGDĐT ngày 16/7/2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo Ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2013-2014 của giáo dục Mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

- Căn cứ vào kế hoạch số 54/KH-MNVK ngày 29 tháng 10 năm 2013 về thực hiện kế hoạch  năm học 2013 – 2014 của trường mầm non Vân Khánh;

- Căn cứ vào kết quả thực hiện trong học kỳ I năm học 2013-2014 của trường. Nay trường mầm non Vân Khánh báo cáo một số kết quả đạt được như sau:
B. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ HỌC KỲ I 
I. CÔNG TÁC GIÁO DỤC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG:

100% CBGV - CNV thực hiện tốt việc chấp hành chủ trương các chính sách pháp luật của Nhà nước, tổ chức thực hiện các cuộc vận động, các qui định của ngành.
Tổ chức ký cam kết với CBGV, CNV trong nhà trường không vi phạm đạo đức nhà giáo trong hội nghị CNVC đầu năm và ký cam kết thực hiện quy định nhà trường.
Tình hình chính trị tư tưởng  được ổn định. Triển khai quán triệt và thực hiện tốt Kế hoạch số 97-KH/TU ngày 11/11/2013 của ban thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện tự phê bình và phê bình năm 2013 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4(khóa XI) về xây dựng đảng.

Bên cạnh đó nhà trường còn tổ chức hội thi giáo viên giỏi vòng trường, có 04 giáo viên tham dự. Kết quả đạt giáo viên giỏi đạt 50%. Tham gia hội thi dinh dưỡng mầm non đạt giải III ở vòng 1.

Qua triển khai thực hiện phong trào “xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do ngành phát động, tuy cơ sở vật chất trường chưa có trang thiết bị đồ dùng, dụng cụ học tập còn nhiều hạn chế chưa đáp ứng được nhu cầu học tập vui chơi của trẻ, nhưng với lòng nhiệt huyết của đội ngũ cán bộ giáo viên không ngại khó khăn đã cùng nhau từng bước khắc phục đưa ra phong trào tự làm đồ dùng dạy học để phục vụ cho công tác giảng dạy có 100% giáo viên tham gia. Giáo viên tích cực sưu tầm, tổ chức cho trẻ tham gia các hoạt động vui chơi, học tập tham gia vào các trò chơi dân gian, hát làn điệu dân ca... Từ đó trẻ tự tin biết bày tỏ cảm xúc và ý kiến cá nhân đoàn kết bạn bè, mạnh dạn trong giao tiếp, lễ phép với người lớn. Trẻ có ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân.

Nhận xét, đánh giá: Nhin chung qua một học kỳ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường tâm huyết, yêu nghề, mến trẻ, khắc phục mọi khó khăn để hoàn thành tốt nhiệm vụ.
.- Ban giám hiệu nhà trường luôn bám sát sự chỉ đạo của Phòng GD&ĐT để chủ động triển khai thực hiện các hoạt động của nhà trường đúng hướng, phù hợp tình hình thực tế của nhà trường. Các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ trong trường và các hoạt động khác đều hoàn thành tốt.
II. CÔNG TÁC GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
1. Đánh giá thực hiện công tác GD&ĐT :
* Quy mô phát triển Giáo dục Mầm Non
Năm học 2013-2014 toàn trường có 7 điểm với tổng số trẻ đầu năm là 233 cháu được chia ra 10 lớp, trong đó có 3 lớp ghép 2 độ tuổi ; 7 lớp đơn. Số trẻ huy động độ tuổi: 4 tuổi   61 cháu ; 5 tuổi  172  cháu. Cuối học kỳ 228 trẻ giảm 5 trẻ 4 tuổi.
Trong thời gian qua nhà trường thường xuyên tham mưu với các cấp lãnh đạo việc xây dựng mở rộng mạng lưới trường lớp trong địa bàn. Nhằm huy động tối đa trẻ mẫu giáo 5 tuổi được đến trường. 

* Công tác nuôi dưỡng và chăm sóc bảo vệ sức khỏe:

Đầu năm chỉ đạo giáo viên cân đo và theo dõi biểu đồ tăng trưởng cho trẻ đúng quy định. 100% trẻ được cân đo và theo dõi biểu đồ. 

Trong năm học có  228 trẻ được theo dõi bằng biểu đồ tăng trưởng và cuối học kỳ được đánh giá xếp loại ở các kênh như sau: 

+ Trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi :  17/ 228 cháu,  tỷ lệ 7.45 %

+ Trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân:  10/228 cháu,  tỷ lệ  4.38 %

 - Tổ chức tuyên truyền công tác vệ sinh phòng dịch bệnh tới tất cả CBGV-CNV, phụ huynh,  giao trách nhiệm cho giáo viên tổ chức làm tổng vệ sinh phòng học hàng tuần, yêu cầu giáo viên các lớp thực hiện nghiêm túc quy trình rửa tay bằng xà phòng cho trẻ, làm vệ sinh, rửa đồ dùng, đồ chơi, nền nhà.
* Kết quả triển khai chương trình giáo dục:

Nhà trường thường xuyên tạo điều kiện cho tổ chuyên môn và giáo viên tham dự các lớp tập huấn do các cấp tổ chức. Lên kế hoạch sinh hoạt chuyên môn triển khai quy trình từng môn học, tổ chức dạy thao giảng, sinh hoạt chuyên đề... để giáo viên được thảo luận bàn bạc những vấn đề còn cập rập khó khăn trong phương pháp thực hiện. Từ đó đưa ra thống nhất chung, cách thực hiện nhẹ nhàng phù hợp với điều kiện của đơn vị, sao cho trẻ tiếp thu nhanh chóng có hiệu quả. Qua một học kỳ thực hiện nhìn chung đội ngũ giáo viên rất vững vàng trong việc thực hiện quy trình giảng dạy được thể hiện cụ thể qua các tiết dự giờ đột xuất, dự giờ theo kế hoạch,  thi giáo viên giỏi. 

Trong học kỳ dự giờ đánh giá theo QĐ số 02 tổng số 9 tiết: tốt  3 tiết,  khá  4 tiết, đạt yêu cầu  2 tiết. Kết quả thi giáo viên giỏi vòng trường có 4 giáo viên tham dự đạt loại tốt 2 giáo viên. Kết quả giáo viên dạy giỏi cấp huyện 1 đ/c đạt 1đ/c.
* Kết quả triển khai nội dung An toàn Giao thông, giáo dục bảo vệ môi trường và sử dụng tiết kiệm năng lượng hiệu quả:

Thực hiện lồng ghép vào các tiết học chính để giáo dục các cháu, bên cạnh đó còn giáo dục mọi lúc mọi nơi. Qua một học kỳ các cháu đều biết được một số luật giao thông đơn giản, biết giữ gìn vệ sinh môi trường, vệ sinh cá nhân và biết sử dụng tiết kiệm năng lượng hiệu quả.

* Kết quả biện pháp triển khai ứng dụng CNTT:
Hiện nay, trường đã có kết nối internet, trường chỉ có hai máy vi tính mượn của Tiểu học để phục vụ cho văn phòng, chưa có máy phục vụ cho công tác khác.

- Nhận xét, đánh giá: Thực hiện tốt chủ đề năm học “ Tiếp tục đổi mới công tác quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục”. Trường đã thông qua nghị quyết chủ trương chính sách, pháp luật và các văn bản có liên quan đến giáo dục mang tính chất thiết phục và bắt buộc nhằm tăng cường trật tự kỷ cương trong nhà trường, xây dựng nề nếp bằng các nội quy, pháp lệnh công chức, quy chế dân chủ, quy chế cơ quan, có sự kết hợp chặt chẽ của tổ chức công Đoàn nhằm đảm bảo ngày giờ công, nề nếp giảng dạy, học tập, hợp lệ hàng tháng, từ đó tinh thần đoàn kết trong đội ngũ cán bộ giáo viên được thể hiện tốt.

3. Công tác nâng cao chất lượng giáo dục
- Nhà trường luôn tạo điều kiện  cho giáo viên dự các lớp tập huấn do Sở Giáo dục, Phòng Giáo dục tổ chức đồng thời nhà trường cũng tổ chức triển khai dự giờ thao giảng theo chủ điểm của từng tháng, ngoài ra còn vận động giáo viên tự làm đồ dùng dạy học phục vụ cho tiết dạy.

- Bồi dưỡng giáo viên về phương pháp, hình thức tổ chức thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới.
- Tổ chức thực hành các tiết dạy, các hoạt động rút kinh nghiệm cho giáo viên thực hiện.
- Có 10 đồng  chí giáo viên trực tiếp giảng dạy ( 2 giáo viên thai sản)
- Nhận xét, đánh giá :  Đa số cán bộ nắm vững các văn bản chỉ đạo về phát triển giáo dục của các cấp, được tập huấn nhiều phương pháp dạy học tích cực, có kế hoạch tổ chức sinh hoạt chuyên đề chuyên môn ... Thường xuyên được kiểm tra, tư vấn thúc đẩy từ đó chất lượng không ngừng nâng lên.
4 Cơ sở vật chất, đồ dùng dạy học: 
Trường được Tập đoàn Xăng dầu Việt Nam tài trợ xây dựng xong 2 phòng học điểm lẻ đặt tại điểm Vàm đã đưa vào sử dụng. Trụ sở mới của trường chưa xây dựng xong.

Việc  bảo quản và sử dụng thiết bị dạy học luôn được quan tâm. Trường được cấp 4 bộ thiết bị day- học và đồ chơi ngoài trời, 36 bộ bàn ghế cho trẻ. 
- Nhận xét, đánh giá: CSVC còn học nhờ phòng tiểu học và thiết bị còn thiếu so với nhu cầu nên công tác chăm sóc, giáo dục trẻ còn gặp nhiều khó khăn. Tuy nhiên không có trường hợp hư hao, mất mát và sử dụng không đúng mục đích.

5. Tình hình đội ngũ cán bộ:

* Tổng số CB.GV.NV: 16 người.

Chia ra : Biên chế : 6 đ/c; Hợp đồng trong biên chế : 09 đ/c; 01 hợp đồng 68   01 người.

          +  BGH     :  02 đ/c .

           +  GV.MN : 12 đ/c.

           +   Nhân viên khác     : 01 đ/c.
    
 + Bảo vệ:01 đ/c
- Trình độ chuyên môn :

            +  Đại học         :  02 đ/c . 

            +  Cao đẳng MN  : 07 đ/c 

            +  THSP.MN         : 05 đ/c 


 + CĐ kế toán        : 01 đ/c 

 
 + CĐ Anh Văn        : 01 đ/c
+ Giaùo vieân ñaït treân chuaån:  07 ñ/c, chieám  58,3%.

- Có 14 đ/c trình độ tin học và  14 đ/c trình độ ngoại ngữ. 

- Công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, kinh nghiệm làm công tác chăm sóc quản lý trẻ được nhà trường quan tâm. 

- Công tác phát triển đảng viên theo Chỉ thị 34 được nhà trường quan tâm đã có 2 đ/c tham gia học lớp cảm tình đảng.
- Nhận xét đánh giá: Tình hình đội ngũ giáo viên ổn định hiện tại biên chế giáo viên đủ so với số lớp. Tuy nhiên trường hiện tại còn thiếu nhân viên Y tế học đường và Văn thư. Nhà trường luôn quan tâm đến việc nâng cao trình độ cán bộ quản lý và chuyên môn của giáo viên. Giáo viên có ý thức tự học hỏi nâng cao tay nghề nên trình độ trên chuẩn ngày càng cao.

6. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu tố, khiếu nại
- Công tác thanh tra, quản lý việc dạy thêm ngoài quy định được nhà trường chú trọng, thường xuyên kiểm tra các mặt công tác của giáo viên, nhất là việc chăm sóc, giáo dục, đối xử công bằng đối với trẻ. Ngay đầu năm nhà trường tổ chức quán triệt và cho giáo viên ký cam kết thực hiện tốt Cuộc vận động “Hai không”. Trong học kỳ I Ban thanh tra nân dân đã kết hợp với BGH tổ chức thanh kiểm tra 01 lược với 10 đ/c, nội dung các khoản thu, chi và thực hiện hồ sơ chuyên môn, chương trình giảng dạy. Không có trường hợp khiếu nại, khiếu tố, luôn xây dựng tập thể đoàn kết.

- Nhận xét, đánh giá: Thực hiện tốt kế hoạch thanh kiểm tra và tuyên truyền tốt các luật khiếu nại, tố cáo.
7. Công tác thực hiện Phổ cập giáo dục mầm non trẻ 5 tuổi:

- Công tác PCGDMN nhà trường quan tâm đúng mức. Hiện đang hoàn thành tất cả các biểu mẫu, thống kê nhập số liệu và hồ sơ sổ sách theo quy định .

- Nhận xét, đánh giá: Ban chỉ đạo đã chủ động xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các trường thực hiện tốt công tác PCGD.

8. Công tác đoàn thể, xã hội hóa giáo dục, khuyến học: 
- Ngay từ đầu năm công đoàn kết hợp với nhà trường tổ chức Hội nghị công chức và phát động đăng ký thi đua

- Công tác Đoàn trong nhà trường hiện tại còn lâm thời chưa Đại hội.  Tuy nhiên vẫn tham gia tốt các phong trào do các cấp tổ chức. 

- Công tác xã hội hóa giáo dục từng bước triển khai đến phụ huynh. 

- Nhận xét đánh giá: Các nghị quyết, chủ trương đều được nhà trường triển khai cụ thể và thực hiện tốt. Đoàn thể đều phát huy vai trò trách nhiệm của từng bộ phận, tham mưu, phối hợp kịp thời và tổ chức tốt các phong trào.
9. Công tác cải cách hành chính, thi đua khen thưởng.

- Luôn thực hiện cải cách hành chính tại đơn vị, làm việc dân chủ, công khai minh bạch, công tác thi đua khen thưởng kịp thời. 

- Nhận xét đánh giá: Công tác cải cách hành chính không ngừng đổi mới, công tác thi đua  luôn thúc đẩy khích lệ kịp thời.

10.  Thực hiện các chương trình , dự án, phong trào 
- Ngay đầu năm học nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phong trào xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” theo tinh thần kế hoạch số 432/KH-GD&ĐT, ngày 23/9/2013 của PGD&ĐT An Minh; kế hoạch số 449/KH-PGD, ngày 02/10/2013 của PGD&ĐT An Minh về việc “Xây dựng trường học đạt chuẩn xanh sạch đẹp và an toàn; nhà trường đã tổ chức cho giáo viên ký cam kết thực hiện tốt các nội dung. 

- Công tác y tế trường học luôn được nhà trường quan tâm và chỉ đạo, phối hợp với trạm y tế xã khám sức khỏe trẻ, tuyên truyền cách phòng chống các dịch bệnh…

- Kiểm định chất lượng cơ sở giáo dục đã và đang đánh giá các tiêu chí.

- Nhận xét đánh giá: Các phong trào trường điều quan tâm và thực hiện đúng tiến độ kế hoạch.
11. Công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy:
Hiện nay, trường đã có kết nối internet, trường chỉ có hai máy vi tính mượn của Tiểu học để phục vụ cho văn phòng, chưa có máy phục vụ cho công tác khác.

Nhận xét đánh giá: Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy  còn gặp nhiều khó khăn. 

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Những ưu điểm chủ yếu:

Qua kết quả thực hiện nhiệm vụ học kỳ vừa qua, với nổ lực vượt qua khó khăn của tập thể cán bộ giáo viên, các bộ phận đoàn thể đoàn kết nhất trí để cùng nhau hoàn thành tốt nhiệm vụ. Đặc biệt hơn Trường Mầm non Vân Khánh  được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng Ủy, UBND xã và sự chỉ đạo sâu sát của Phòng Giáo dục & Đào tạo, sự đồng tình của phụ huynh học sinh chính vì thế sự nghiệp giáo dục – đào tạo của đơn vị có bước phát triển mới. 

Việc phối kết hợp của nhà trường – Gia đình – Xã hội được đa số phụ huynh đồng tình ủng hộ.

Luôn bám sát vào kế hoạch của ngành thực hiện hiện đạt nhiều kết quả khả quan.

  Các nghị quyết của chi bộ đều được nhà trường cụ thể hoá và thực hiện.

  Các đoàn thể đều phát huy vai trò trách nhiệm của từng bộ phận, tham mưu, phối hợp kịp thời và tổ chức tốt các phong trào. 

Nhờ có sự quan tâm giúp đỡ của Phòng giáo dục và Đảng uỷ, UBND xã trong công tác xã hội hoá giáo dục tại đơn vị có nhiều chuyển biến tích cực.

2. Những tồn tại hạn chế

Tuy nhiên trong học kỳ vừa qua vẫn còn tồn đọng một số yếu kém cần phải tập trung giải quyết đó là: 

- Đội ngũ giáo viên tuy đã có phát triển nhiều về chuyên môn nghiệp vụ, song vẫn còn một số ít giáo viên chậm phát triển về tay nghề, đa số giáo viên trẻ nên  chưa có kinh nghiệm nhiều trong công tác giảng dạy, công tác tự làm ĐDDH còn mang tính hình thức chưa đi vào chiều sâu. 
- Cơ sở vật chất còn học nhờ phòng Tiểu học chưa có phòng dành riêng cho mầm non nên việc bố trí dạy 2 buổi/ ngày gặp khó khăn. 
- Do điều kiện kinh tế của nhân dân còn khó khăn nên công tác xã hội hóa giáo dục chưa đạt hiệu quả. Nguồn vận động chủ yếu là nơi khác và xin chủ trương UBND xã huy động trong học sinh.

3. Nguyên nhân ưu, khuyết điểm

a. Nguyên nhân ưu điểm

Đạt được những kết quả trên là do sự nổ lực phấn đấu, năng động, khắc phục khó khăn của tập thể cán bộ giáo viên toàn trường. Bên cạnh đó có sự quan tâm chỉ đạo của Phòng Giáo dục - Đào tạo An Minh, của Đảng Uỷ, UBND xã Vân Khánh  và sự phối hợp của các cơ quan, ban ngành, đoàn thể của địa phương. 

Công tác quản lý chuyên môn nghiệp vụ được quan tâm, công tác thanh - kiểm tra được chú trọng và hoạt động có hiệu quả.

Nhân dân ý thức được tầm quan trọng của việc học nên có quan tâm đến vấn đề học tập của con em.

Phát huy tính tích cực và hiệu quả của công tác xã hội hoá giáo dục, làm cho toàn xã hội cùng chăm lo đến sự nghiệp giáo dục.   

b. Nguyên nhân khuyết điểm

Nguyên nhân chủ quan: Vai trò lãnh đạo, điều hành của của nhà trường có lúc chưa phát huy hết năng lực và trách nhiệm. Năng lực chuyên môn nghiệp vụ, tinh thần trách nhiệm của một bộ phận cán bộ, giáo viên vẫn còn hạn chế. 

Nguyên nhân khách quan: Cuộc sống gia đình của trẻ phần lớn còn gặp nhiều khó khăn.  Một bộ phận nhân dân hạn chế về nhận thức chương trình học của trẻ, đời sống còn khó khăn nên chưa chăm lo đến việc học tập của con em mình.
c. Biện pháp khắc phục: 

- Tuyên truyền tới các bậc phụ huynh bằng nhiều hình thức để nhân dân, phụ huynh hiểu rõ tầm quan trọng của việc học tập đúng chương trình của trẻ mầm non.

- Nhà trường chuẩn bị tốt mọi điều kiện cho trẻ vào lớp 1.

- Tham mưu với các cấp lãnh đạo có chế độ chính sách cho giáo viên mầm non một cách phù hợp đáp ứng với thời gian, nhiệm vụ công tác của giáo viên.

- Tham mưu với các cấp đẩy nhanh tiến độ hoàn thành cơ sở vật chất  một cách nhanh nhất để đưa vào sử dụng đáp ứng được các nhu cầu của nhà trường.
- Phát huy thế mạnh của ngành, đơn vị và tăng cường quản lý chất lượng giảng dạy của giáo viên và chất lượng học tập của trẻ, chú ý thực hiện tốt ngày toàn dân đưa trẻ đến trường. 

Tổ chức bằng nhiều hình thức để cho giáo viên nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và tin học.

Phần II
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ HỌC KỲ II – NĂM HỌC 2013– 2014
I. CÔNG TÁC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG
- Cùng với toàn ngành tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 03/CT-TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; đưa các nội dung của cuộc vận động "Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" và phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" thành các hoạt động thường xuyên trong các cơ sở GDMN. 
- Tiếp tục tham mưu với PGD-ĐT, các cấp chính quyền địa phương thực hiện quyết định 149/2006/QĐ-TTg phê duyệt đề án phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2006-2015.Tập trung tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị, đồ dùng, đồ chơi, nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên nhằm không ngừng cải thiện chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ.
- Triển khai rộng rãi Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 5/12/2011 của Bộ chính trị về phổ cập Giáo dục Mầm non cho trẻ 5 tuổi.

- Tiếp tục thực hiện quyết định số 16/2008/QĐ-BGD-ĐT ngày 16/4/2008 của bộ trưởng bộ giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về đạo đức nhà giáo.

- Triển khai thực hiện chương trình giáo dục Mầm non mới. Từng bước ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ, tạo chuyển biến mạnh mẽ về đổi mới phương pháp giáo dục.

- Chú trọng công tác tuyên truyền về giáo dục Mầm non, xây dựng mối quan hệ mật thiết giữa nhà trường-gia đình và xã hội, huy động sự tham gia tích cực của cộng đồng, các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội cùng chăm lo cho giáo dục Mầm non đồng thời huy động mọi nguồn lực để phát triển giáo dục Mầm non.
- Tiếp tục triển khai sâu rộng và chỉ đạo thực hiện tốt phong trào “Xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực” lựa chọn và đưa bài hát dân ca, trò chơi dân gian vào hoạt động vui chơi tích cực của trẻ; xây dựng môi trường “ Xanh - Sạch - Đẹp” thân thiện phù hợp với đặc điểm và tâm lý trẻ. Xây dựng mối quan hệ ứng xử thân thiện giữa các thành viên trong nhà trường, tăng cường giáo dục các kỹ năng sống cho trẻ (Kỹ năng tự phục vụ, nề nếp thói quen vệ sinh tốt, mạnh dạn trong giao tiếp, thân thiện với bạn bè, lễ phép với người lớn tuổi, tích cực trong các hoạt động vui chơi, học tập…)

II. CÔNG TÁC GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO

1. Giáo dục Mầm non. 

1.  Duy trì 100% trẻ 5 tuổi  được công nhận hoàn thành Chương trình mầm non. Duy trì Bé ngoan xuất sắc đạt 60%. Bé ngoan 40 %.
2. Hoàn thành chỉ tiêu PCGDMN năm 2014. Duy trì, nâng cao chất lượng PCGDMN đạt 97,4% trở lên. 

3. Đẩy mạnh công tác PCGDMn mới, Kiểm tra việc dạy và học chương trình 35 tuần.
4. Đẩy mạnh công tác giáo dục lòng ghép trong nhà trường.

2. Giáo dục chuyên nghiêp

Tiếp tục tạo điêu kiện cho giáo viên theo học các lớp từ xa. Thực hiện bồi dưỡng thường xuyên cho đội ngũ cán bộ giáo viên. Thực hiện kế hoạch phát triển nguồn lực và nâng cao năng lực cho cán bộ giáo viên.

3. Giáo dục thường xuyên

 Hoàn thành chỉ tiêu phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi.

4. Tăng cường công tác quản lý giáo dục

 Quan tâm đào tạo chuẩn hoá giáo viên, nâng tỷ lệ giáo viên đạt trên chuẩn, nhằm thực hiên tốt đề án huy hoạch đội ngũ cán bộ giáo viên. Tích cực xây dựng quy hoạch đôi ngũ cán bộ quản lý kế thừa của đơn vị. Xem công tác tổ chức cán bộ là trọng tâm then chốt để nâng cao chất lượng giáo dục.

Thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ quan đơn vị. Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị 34/CT của Bộ Chính trị về việc xây dựng và củng cố tổ chức Đảng và phát triển đảng viên trong trường học. Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức Đoàn TNCS HCM, Công đoàn, Chi Hội khuyến học và Hội cha mẹ học sinh. Phối hợp cùng công đoàn phát động phong trào “ Dân chủ- Kỷ cương- Tình thương- Trách nhiệm”.  Các phong trào mang tính ngành nghề rộng lớn khác trong đội ngũ giáo viên, nhằm phát huy nội lực thực hiện thắng lợi phương hướng nhiệm vụ năm học. Toàn thể cán bộ, công chức trong trường tham gia xây dựng gia đình văn hoá, đơn vị văn hoá và Chi Hội khuyến học. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua dạy tốt- học tốt trong ngành.

Xây dựng và nâng cao năng lực Ban thanh tra nhân dân, mặt khác làm tốt công tác giải quyết  khiếu tố theo luật định. Qua đó kịp thời phát hiện và chấn chỉnh những biểu hiện vị phạm, không để xảy ra những vi phạm nghiêm trọng, góp phần thực hiện dân chủ hoá trong toàn trường và tạo môi trường giáo dục lành mạnh. Tập trung thanh tra chuyên môn, đổi mới chương trình, nội dung và phương pháp giáo dục.  Hưởng ứng tốt phong trào “ Hai không” với 4 nội dung do Bộ Giáo dục & Đào tạo phát động.

Thực hiện tốt chương trình kiên cố hoá trường, lớp học. Có biện pháp sử dụng có hiệu quả và chống xuống cấp cơ sở vật chất. Thực hiện quy chế công khai tài chánh theo qui định. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, sử dụng và bảo quản tốt cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học.

III. CÁC BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

Đê hoàn thành nhiệm vụ, chỉ tiêu đề ra, trong học kì II tất cả giáo viên toàn trường cần tập trung những biện pháp chủ yếu sau đây:

1/ Tất cả cán bộ giáo viên toàn trường phải tiếp tục quán triệt sâu sắc các chủ trương của Đảng và Nhà nước về giáo dục & đào tạo.

2/ Phải tham mưu với cấp Uỷ, Uỷ ban trong việc xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục.

3/ Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra và thực hiện quy chế dân chủ cơ quan đơn vị phấn đấu đạt đơn vị văn hoá, gia đình nhà giáo văn hoá, thực hiện các qui định về chuyên môn, nghiệp vụ.

4/ Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hoá giáo dục cả chiều rộng và chiều sâu giúp huy động  các nguồn lực xã hội chăm lo phát triển sự nghiệp giáo dục. Vận động nhân dân hiến đất xây dựng trường học.

5/ Trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ phải có kế hoạch tổ chức sơ tổng kết những mặt công tác lớn và rút kinh nghiệm. 

6/ Cần tranh thủ sự lãnh đạo các cấp uỷ Đảng, chính quyền, sự hỗ trợ của các ban ngành, đoàn thể xã hội và sự đồng tình ủng hộ của nhân dân đối với sự nghiệp Giáo dục &Đào tạo.

Năm học 2013-2014 là “ Năm học tiếp tục đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục”” toàn thể cán bộ, giáo viên và công chức trong ngành cần nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật, tính năng động, sáng tạo, đoàn kết phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ năm học mới với kết quả tốt.

IV. KIẾN NGHỊ :
1. Đối với địa phương 

Cần có nhiều biện pháp hỗ trợ hơn nữa để trong công tác xã hội hóa giáo dục đạt hiệu quả. 
2. Đối với Phòng Giáo dục - Đào tạo
Có kế hoạch sửa chữa các phòng học mượn Tiểu học đã xuống cấp để CSVC của đơn vị đáp ứng nhu cầu chăm sóc giáo dục trẻ. 
Đề nghị phòng GD&ĐT hỗ trợ thêm trang thiết bị đồ dùng, đồ chơi tối thiểu cho các cháu để học tập.
Trên đây là báo cáo sơ kết Học kỳ I và kế hoạch thực hiện công tác Giáo dục & Đào tạo  Học kì II năm học 2013-2014 của trường Mầm non Vân Khánh./.
	Nơi nhận :     
- Phòng GD-ĐT An Minh;

- UBND xã Vân Khánh;
- Lưu: VT  Tuyên (3b).

                                      
	HIỆU TRƯỞNG
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